
 1ي صفحه  دوم رياضيي پايه -ي اول مرحله -ي متوسطه استان اصفهان آموزان دورهآزمون پيشرفت تحصيلي دانش

  2و زبان فارسي  ادبيات

  ها هستند؟ترتيب معاني كدام واژهبه» كردن ، درمانده تلّ بلند  ، ابزارجنگ ،مسخره« -1
  ستوه  –فسوس  –حرب  –كتل  ب)    نستوه  –بذله  –سليح  –پشته الف) 

 ملول –افسوس  –كباده  –كتل  د)    لابه  –مزيح  –حربه  –كوه  ج) 
   كدام گزينه درست است ؟    -2

  ي طبيعي نيست . هحماس ،ي فردوسيهاي شاهنامهي بخشهمه الف) 
  پردازد .       جاي بازآفريني حماسه ، شاعر به آفرينش حماسه ميي مصنوع بهدر حماسه ب) 
  آيد .                           ي اجرادرمينامه حركت دوربين زير نظر نويسنده به مرحلهدر نمايش ج) 
  زاده آغازشد . ي مشروطه با جمالوردن به ادبيات داستاني معاصر ، از اوايل دورهآروي د) 

  است ؟ نادرست  معناي كدام عبارت -3
  كه رهام را جام باده است جفت : (رهام مرد جنگ نيست ) الف) 
  پيغام او مفتاح فتوح است  : (پيام الهي كليد پيروزي است ) ب) 
  اي كشيد  )ركرد  : (اگر بشود نقشهاي سوااگر بتوان شيوه ج) 
  ز هم ردنمودند هفتاد حرب : ( از هفتاد نوع سلاح جنگي پرهيزكردند ) د) 

  شود ؟ ميدركدام گزينه ديده »درآوردنشاخ«مفهوم كنايي ِ -4
  از درختان شاخ بر ديوار                                           باغبان چمن بود دلگير الف)
  يك شكم در آدمي نگذاشتي     وشاخ گاو  اگر خر داشتيآن د ب)
  كند دندان                  رسد او تيز ميبه هر كه مي  دهان گشاده زسوفار تير واز پيكان            ج)
  و شنيد ما به دندان از گفت  انگشت تعجب جهاني                              د)

  . است . . . . . . . معناي  .به » كرد حساب كهنه پاك مي«  -5
   كرد .قرضش را ادامي د)   كرد .ميتلافي ج)   كرد . ميعذرخواهي ب)   دانست. گناه ميخود را بيالف) 

  ترتيب در كدام گزينه درست است ؟ آثار مربوط به نويسندگان زير به-6
  » زادهجمال –آبادي يحيي دولت –عبداالله انصاري خواجه –بزرگ علوي « 

  دارالمجانين  –مجمع ديوانگان  –نامه مصيبت –چمدان  ب)   وشيرين تلخ -روزگارسياه-نامهالهي–ها نامه الف) 
  هفت كشور –شهرناز  –زادالعارفين  –ميرزا  د)   شورآباد  –تهران مخوف  -مختارنامه –هايش چشمج) 

  »بيار باده كه بنياد عمر بر باد است               ت سست بنياد است        بيا كه قصر امل سخ«   ؟نيستي ادبي كدام آرايهروبرو دربيت -7 
  جناس د)   آراييواج ج)   تشخيص ب)   كنايه الف) 

  »نوبت وصل و لقاست . . . . . .باز چو كشتي       . . . . . .الست كشتي قالب . . . . . .آمد «   كند ؟را كامل مي روبروها بيت كدام واژه -8
  شكست –شكست  –وقت  د)   نشست  –برفت   –روز  ج)   نشست –شكست  –عشق  ب)   شكست –ببست  –ج مو الف) 

   . . . . . . شوند ، اين است كه .روميهاي مختلف ، احتمالاٌ  در فهم سخنان خود بايكديگر با اشكال روبهعلتّ اين كه سخنگويان گويش -9
  رسد . هاي سبكي به زبان ميگوناگوني ب)   رسد .تار ميهاي گويشي از زبان به گفي تفاوتدامنه الف) 

  هاي ذهني افراد با هم تفاوت دارند . ها از لحاظ تواناييگويش د)    ها از نظر قواعد دستوري ونوع كلمات باهم تفاوت دارند .  گويش ج)  
  است ؟   نادرست در كدام گزينه مطابقت فعل با نهاد -10

  ايم .كردهبا شما و دوستانتان در اين باره ، كم بحث  ب)   ام .كردهتان در اين باره ، زياد بحثبا شما و دوستان الف) 
   رويم .من با دوستانم به ورزشگاه  مي د)     روي ؟تو با او  به ورزشگاه  مي ج) 

  درعبارت زير چند مورد بايد ويرايش شود ؟ -11
  »دادند . ها را شكستها ، بر عليه ارتش آلمان وارد جنگ و آنريكاييها با همكاري امدر جنگ جهاني دوم ، انگليس« 

  چهار مورد د) سه مورد ج)  دو مورد ب)  يك مورد الف) 
  : ي گيرند ، به جز گزينهقرارمي( به اعتبار قالب) ها ،  دريك گروهي  نوشتههمه -12

  علمي د)   مقاله ج)   گزارش ب)   ي ادبيقطعه الف) 
  ي اصلي كدام جمله  با بقيه متفاوت است ؟اجزا -13

است .                                                    پاييز طبيعت  را طلايي رنگ كرده ب)   بينم .ي اين مقام ميشما را شايسته الف) 
  شناسيم .ر حال حاضر ، مغز را از زمان يونانيان بهتر ميد د)   دانستند .يونانيان علتّ افسردگي را صفراي سياه مي ج)
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  آيد ؟ حساب مياز اجزاي اصلي گزاره به متمم در كدام گزينه -14
  سنجند .ها نميشناسان ژاپني ها را با اروپاييجامعه ب)   اي به بحث و جدل ندارند.مردم ژاپن علاقه الف) 

  مردم از خريد اجناس گران راضي نيستند . د)   نمايد . خود را آشكار مي در هنگام خشم انسان رفتارهاي ابتدايي ج) 
  ؟نيست  ،»  نوشتار معيار « هاي كدام گزينه از ويژگي -15

  شده وداراي اصول معيني است .زبان تثبيت ب)   اي است .ها وعناصر محلّي ولهجهداري نشانه الف) 
  خواندگان ايراني است . زبان درس د)   است . شدهمطابق دستورزبان فارسي معاصر نوشته ج) 

  2عربي 

  )20الي  16***عين الصحيح في الترجمة أو التعريب من (
  نشكر االله الّذي يخرجنا من ظلمات الوهم و يكرمنا بنور الفهم. -16

  سپاس خداي را كه مرا از تاريكي وهم و گمان خارج و با نور فهم و دانش مي دارد. الف)
  نيم خداي را كه مارا از تاريكي هاي وهم و گمان خارج مي كند و با نور فهم و دانش گرامي مي دارد.شكر مي ك ب)
  خدا را شكر مي كنيم كه ما از تاريكي وهم و گمان خارج مي شويم و با نور دانش گرامي مي شويم. ج)
 كني و با نور فهم گرامي مي داري. خداوندا تو را سپاس مي گوييم كه مار از از تاريكي هاي وهم و گمان خارج مي د)

 ألجأتنا صعوبة بعض الدروس الي اجتهاد اكثر. -17

    سختي بعضي از درسها مارا به تلاش بيشتر وادار مي كرد. الف)
  با سختي بعضي از درسها مجبور شديم تلاش بيشتر انجام دهيم. ب)
  سختي بعضي از درسها مارا به تلاش بيشتري وادار كرد. ج)
 بودن بعضي از درسها است كه ما به تلاش بسياري وادار مي شويم.سخت  د)

   »إستقَبلتني صديقتي بحفاوة و رحبت بي و أجلَستني عندها.« -18

  و به او خوش آمد گفتم و نزد او نشستم. از دوستم به گرمي استقبال كردم الف)
  مرا نزد خود نشاند. دوستم به گرمي از من استقبال كردو نزد خود براي من جا باز كرد و ب)
  از دوستم به گرمي استقبال مي كنم و به او خوش آمد مي گويم و نزد او مي نشينم. ج)
 دوستم به گرمي از من استقبال كرد و به من خوش آمد گفت و مرا نزد خود نشاند. د)

19-   

  م .أنا أقدر منك علي تهيئةِ الخبُزِ : من براي تهيه نان ِ تو ، توانمند«  الف)
  .بچش اين كسي است كه بينوايان ويتيمان رافراموش مي كند»ذ ُقْ هذاجزاءمن نسَي المساكين واليتامي« ب)
  امام علي (ع) به روشن كردن تنور پرداخت .» بادر الإمام علي ٌ(ع) إلي سجرالتنوّر «  ج)
 بگشا ، آنان سخن مرا مي فهمند .و گره از زبانم » واحللُ عقدةٌ من لساني يفقهوا قولي «  د)

 دوستم مرا از راز پيچيده اي در باره ي اسرار جهان آگاه كرد. -20

  أخبرني الصديقي عن اسرار غامض حول اسرار العالم. ب)  أخبرت صديقي عن السرّ الغامض حول اسرار العالم. الف)
  يقتي عن سرّ غامض حول اسرار العالم.أخبرتني صد د)  خبرني صديقتي عن سرّ غامض حول الاسرار العالم. ج)

 ***عين الجواب الصحيح :

 .أقلّعين العبارة التّي عدد المعارف فيها  -21

   في آيات القرآن نشاهد اشارات علمية . ب)  اللهم صلّ علي محمد و آله اجمعين. الف)
 الهي! انشرُ علينا خزائن علومك. د)  إنّ طريق الوصول الي المجد صعب جدا. ج)

   عين العبارة التّي فيها علامة الاعراب الفرعية. -22

  المؤمن لاينسي المساكين و اليتامي. ب)  حفظت ابيات قرأتها في مجلّة ادبية. الف)
 دوران الارض ليس مخفيا علينا. د)  لغاليلة قصة مشهورة حول حركة الارض. ج)

 في أي العبارة يكون الفاعل ضميرا بارزا؟ -23

  اللهم ألهِمنا طاعتك. ب)  أشياء كثيرة في مدارس عديدة.تعَلّمنا  الف)
  ربنا! لاتجعلنا مع القوم الظالمين. د)  بعض آيات القرآن تشَُجعنا علي التزكية. ج)

 »علمّت.......... آداب تلاوة القرآن.«  عين الخطأ للفراغ. -24

    المتعلّمين ب)    التلاميذَ صفنّا الف)
 الطالبينِ د)    الطالبات ج)
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 . الخطأعين  -25

  هؤلاء الرجال يعملون لخدمة وطنهم. ب)  أهديت تلك الكتب التّي إشتريتها. الف)
 ذلك الاقلام باهظة. د)  هذه المناظر تبعث السرور في قلوبنا. ج)

   عين العبارة التّي ليست فيها علامة الاعراب الفرعية. -26

    ظت الطفلة آيات قصيرة من القرآن.حف ب)  وقع الولد علي قدمي والده و اعتذر منه. الف)
 شجعي الطالبات علي اجتهاد اكثر. د)  إنصرفت الطالبات عن المسابقات العلمية. ج)

 عين العبارة التّي كلّ أسماءها معرفة. -27

    تحملنا مشاكل كثيرة في سبيل تقدمنا. ب)  الاسلام دين يضمن سعادة الانسان. الف)
 خلق االله كلّ الاشياء لخدمة الانسان. د)  حال. أي المؤمن من لاينسي ربه في ج)

 عين الصحيح عن إعراب الاسماء الممنوعة من الصرف. -28

    ذهب موسي (ع) الي فرعونٍ إنّه طغي. ب)  عزم صديقي أن يدرس في طهرانٍ. الف)
. د)    أ ليس العلم بأفضلَ من الثروة؟ ج)  لأصدقائي فضائلٌ كثيرةٌ

 »هذه آيات حفظتها مريم و قرأتها في مراسيم.« ل. عين الصحيح في التشكي -29

    حفظت، مريم، قرأت، مراسيمٍ ب)    آيات، حفظت، مريم، مراسيم. الف)
 آيات، حفظتَ، مريم، مراسيم د)    آيات، مريم، قرأت، مراسيم ج)

 »عن المنكرَ. النهي نالمؤمنون لايتركو«عين الصحيح في التحليل الصرفي و الاعراب.  -30

    المؤمنون: اسم ، جمع سالم للمذكر، مشتق و اسم مفعول ، منصرف/ فاعل و مرفوع بالواو الف)
    و الجملة فعلية» المؤمنون«يتركون:فعل مضارع للغائب، مجرد ثلاثي ، لازم ، معرب/ فعل و فاعله  ب)
    النهي: اسم، مفرد ، مذكر، جامد، منصرف/ مفعول به و منصوب ج)
  المنكر: اسم ، مفرد ، مذكر، جامد، ممنوع من الصرف/ مجرور محلا بحرف جار د)

  2دين و زندگي 

  كدام يك از آيات زير بيانگر هدف داري جهان خلقت است ؟ -31

    الذين يذكرون االله قياما و قعودا ب)    ربنا ما خلقت هذا باطلا الف)
 ي السماوات و الارضيسبح الله ما ف د)    فتبارك االله احسن الخالقين ج)

 كدام ويژگي جهان خيالي نيست ؟ -32

    نبودن همكاري بين اجزاء ب)    نبودن نظم و ترتيب الف)
 نداشتن هدف د)  واقع نشدن هر حادثه اي بدون علت ج)

كـدام  » فقنا عذاب النار الذين يذكرون االله قياما و قعودا و علي جنوبهم و يتفكرون في خلق السماوات و الارض سبحانك « بر طبق آيه ي  -33
 ويژگي خردمندان نيست ؟

 پاك و منزه دانستن خدا د)  تفكر در مورد معاد ج)  تفكر در جهان آفرينش ب)  ياد هميشگي خدا الف)

 مهم ترين شاخصه مجموعه هاي منظم چيست ؟ -34

 هدف و غايت د)  هم شدن اجزاء در كنارجمع ج)  همكاري اجزاء با يكديگر ب)  قبليبدون نقشهايجادشدن الف)

 اگر كسي با وجود نشانه هاي موجود در جهان خردمندي پيشه نكند و به درستي نينديشد ....... -35

    حتما از راه خدا گمراه مي شود و به عذاب دچار مي گردد. ب)  زيان خواهد ديد و جايگاه خود را در جهان نخواهد شناخت. الف)
  جهان آفرينش و جايگاه آن را نخواهد شناخت. د)  .به هدف داري جهان پي نخواهد برد  ج)

 است. . . . . . . .الهي است و اين ويژگي ها دليلي بر وجود خالقي   . . . . . . نظام و غايت مندي موجودات نشاني بر . -36

    مدبر و حكيم –قدرت و بردباري  ب)    مدبر و حكيم –حكمت و تدبير  الف)
 عليم و حكيم –قدرت و بردباري  د)    معليم و حكي –حكمت و تدبير  ج)

 كدام گزينه نادرست است ؟ -37

    هر يك از نظام هاي موجود در جهان با بزرگتر شدن دايره ي نظام ، نظم و قانون مندي بيشتر مي شود . الف)
    در بعضي مواقع با بزرگتر شدن دايره ي نظام ، نظم و قانون مندي بيشتر مي شود . ب)
    اي به هم پيوسته با هماهنگي خاصي كار مي كند .همه ي نظام ه ج)
 نظم و هماهنگي در مجموعه ها ريشه در قانون مندي و هدفي خاص دارد. د)
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 فهميده مي شود كه :»ما تري في خلق الرحمن  من تفاوت « از آيه ي  -38

    وجود ندارد . هيچ گونه بي نظمي و نقص در آفرينش ب)  خداوند رحمان گناه بندگان را مي بخشد . الف)
  در آفرينش مخلوقات تفاوت وجود دارد . د)  در روز قيامت در حسابرسي افراد تفاوت است. ج)

 ؟انسان از چه چيزي نهي نشده است »افغيردين االله يبغون و له اسلم « با توجه به آيه ي -39

    درخواست دين غير خدا ب)    جز خدا را پرستيدن الف)
 تسليم غير خدا نشدن د)    ستناز غير خدا چيزي را خوا ج)

 بر طبق آيات و روايات دشمن بيروني كه انسان را از راه خدا دور مي كند چه نام دارد ؟ -40

 گرايش به بدي ها د)  شيطان ج)  نفس لوامه ب)  نفس اماره الف)

 سجده ي فرشتگان بر انسان به خاطر ......... بر طبق آيات قران -41

    .برتري انسان نسبت به ديگر مخلوقات بود ب)    .روح الهي انسان بود الف)
 .جسم خاص ويژگي هاي جسماني او بود د)    .قدرت اختيار آنان بود ج)

 كدام گزينه نادرست است ؟ -42

    خداوند گرايش به خوبي ها و كمالات را در درون انسان قرارداده است . الف)
    خداوند انسان را مسئول سرنوشت خويش قرارداده است . ب)
    شيطان از راه ايجاد كينه و دشمني ميان مردم آنان را گمراه مي كند . ج)
 بر طبق آيات و روايات ارزش هر كسي به درك فهم وي از مفهوم سعادت و خوشبختي است . د)

 از ديدگاه قران زيانكار ترين مردم چه كساني هستند ؟ -43

    .كساني كه زندگي دنيا را براي آخرت رها كرده اند ب)  شود .  كساني كه سعي و تلاششان در دنيا نابود و تباه مي  الف)
 كساني كه هميشه از مرگ مي ترسند . د)  كساني كه در دنيا سعي و تلاش زياد مي كنند . ج)

 كدام ويژگي بعد روحاني انسان نيست ؟ -44

    محدود به زمان و مكان نيست . ب)    .تجزيه و تحليل نمي شود الف)
 فرسوده و متلاشي نمي شود . د)    محدود دارد. آگاهي و حيات ج)

 كساني كه مرگ را پايان زندگي مي دانند كدام خصوصيت را ندارند ؟ -45

  انگيزه براي فعاليت د)  غفلت از مرگ ج)  ترس از فنا و نابودي ب)  ترس از مرگ الف)

  2زبان انگليسي 

46- I have a …………… tooth. I’ll have to visit my dentist tomorrow. 
a) due        b) human  c) loose  d) loud  
 

47- You have a cold. You should drink a lot of orange ………….. .  
a) soup  b) juice  c) soap  d) food  
 

48- The man couldn’t …………. that he hadn’t taken the money.  
a) drew  b) flew  c) prove  d) excuse 
  

49- Don’t leave the door open. It’s ………… windy today.  
a) rather  b) both  c) inside  d) wide  
 

50- Where were you this morning? We looked ……….. you everywhere. 
a) at b) for  c) up  d) to 
  

51- …………….. travels have helped us learn about the moon and other planets. 
a) Passenger  b) View  c) Group  d) Space  
 

52- The exam was very difficult, but ……………. students could answer it. 
a) much  b) few  c) a lot of  d) no  
 

53- You’ll have to ……… facts. You can’t pass your exam with such a little knowledge. 
a) face  b) hold  c) regret d) keep  
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a

b

1 
2

3
 
 

 
 

a 

b 

1 

2 

3 

54- We are too tired. Let’s sit on that big …………. rock and rest for a while. 
a) stone  b) flat    c) easy  d) difficult 
  

55- I woke up at six, but I didn’t …………. till 6:30. 
a) grow up b) get up c) stand up  d) look up  
 

56- Can you buy some sugar? There is …………. left at home.  
a) none         b) any         c) no       d) some  
 

57- A: Whose bag is this? Is it yours or Sue’s.   B: It’s not ………….  . It’s …………..  .  
a) hers / my b) her/my            c) mine/she’s d) hers/mine  
 

58- When I woke up, my brother ……….. . So I phoned him on his mobile and told him to buy me a 
dictionary.  

a) had left b) has left    c) was leaving        d) had been leaving  
 

59- Would you mind ………….. the door. It’s windy today. 
a) to close        b) closing c) close        d) to closing  
 

60-  A: Does your father still work in that factory? B: No, he …………….. there for just two years. 
a) has worked         b) had worked      c) worked      d) is working  
 

  2رياضيات 

𝟏الگوي دنباله -61

𝟑
,
𝟐

𝟓
,
𝟒

𝟕
,
𝟖

𝟗
,   چيست؟ …

ଶ௡الف) 

ଶ୬ାଵ
ଶ౤ب)    

ଶ୬ାଵ
ଶ౤షభج)    

ଶ୬ାଵ
ଶ౤షభد)        

ଶ୬ିଵ
  

  
  كدام درست است؟                          در مورد تابع   -62

  
  

     ب)تابع  وارون :     الف)تابع وارون :
  

  د) هيچكدام     ج) وارون پذير نيست. 
  ؟چه تعداد از جملات زير صحيح است -63
 دنباله اي با جملات گويا وجود دارد كه به يك عدد گنگ نزديك مي شود.* 

𝒂𝟏دنباله *  = 𝒂𝒏	و		𝟎/𝟒 = 𝒂𝒏ି𝟏 + 𝟏𝟎ି𝒏 .دنباله تقريبات اعشاري يك عدد حقيقي است 

 هر عدد گنگ به توان يك عدد گويا، همواره گنگ است.* 

 ثابت ضرب كنيم، قدر نسبت دنباله حاصل نيز در همان عدد ضرب مي شود.اگر جملات يك دنباله هندسي را در يك عدد * 

  4د)      3ج)    2ب)    1الف) 
  است؟ 1برابر  5چند عدد وجود دارد كه باقيمانده تقسيم آنها بر  310و  20بين اعداد  -64

  60د)                  59ج)      58ب)    57الف) 
  به ترتيب برابرند با: 𝒒و  𝒂مي باشد،  192جمله هفتم آن و  -24جمله چهارم يك دنباله هندسي  -65

−و	3−الف)  	و3	ب)  2 − −و2د)   	3	و2−ج)  2 3  
,𝟐در دنباله حسابي -66

𝟕

𝟒
, ,𝒂𝟒جملات … 𝒂𝟖, 𝒂𝟏𝟐,   دهند . قدر نسبت اين دنباله چقدر است ؟تشكيل دنباله حسابي مي …

− الف)
ଵ

ସ
−ب)   

ଵ଴

ସ
  1−د)   1ج)   

  مي باشد. قدر نسبت اين دنباله كدام است؟ 1000و حاصل ضرب آنها  35مجموع سه عدد كه تشكيل دنباله هندسي مي دهند  -67
	يا	2 الف) ଵ

ଶ
−يا	1−ب)    −د)                   -2ج)   2

ଵ

ଶ
  

ඥ𝟑√𝟑در معادله  -68
𝒂

=   كدام است؟   𝒂مقدار   𝟑√
  3د)              4ج)                5ب)    6الف) 

 
 

 
 

1 

2 

a 

b 
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04  

80 
x 2

A 

40 30 130 

  مي تواند باشد؟ 𝒙عددي باشدكه در نامعادلات زير صدق مي كند.كدام عدد در دنباله تقريبات اعشاري  𝒙اگر  -69
  »−𝒙 + 𝟔 < 𝟐𝒙و                            𝟏/𝟒𝟕𝟖𝟑 − 𝟏 < 𝟖/𝟎𝟒𝟖𝟏  «  

  
  4/524 د)  4/522ج)  4/521ب)   4/520الف) 

𝒇 اگر رابطه -70 = {(𝟏, 𝟐), (𝟐, −𝟑), (𝒙, 𝟐), (𝟐, 𝒙𝟐 − 𝟒𝒙)} .تابع يك به يك باشد𝒙 :برابر است با  
  -3يا  - 1د)                    1ج)                    3يا  1ب)                    3الف) 

𝑨اگر نقطه  -71 =   كدام است؟ 𝒇باشد، تابع  𝒇ି𝟏يكي از نقاط تابع   (𝟐−,𝟑)
𝑦الف)  = 𝑥 + 𝑦ب)   5 = 𝑥 − 𝑦ج)   5 = −𝑥 + 𝑦−د)   5 = 5 + 𝑥  

𝒙اگر  -72 < ට√𝒙𝟐باشد حاصل  𝟎

𝟖𝒙

  برابر است با: 𝟑
ଵالف)  

଼
ଵب)   

ଶ
−ج)  

ଵ

ଶ
−د)   

ଵ

଼
  

  است؟ 291/0نفري ، داده اي با كدام شماره متناظر عدد تصادفي  150از يك جامعه  -73
  45د)   44ج)   43ب)   42الف) 

  آوري اطلاعات كدام است؟ترين روش جمع، مناسب»آموزان مقطع ابتداييسي  تأثير روش تدريس فعال بر يادگيري دانشبرر« در   -74
  هاي از پيش تهيه شدهب) استفاده از داده    الف) مشاهده و ثبت وقايع

  د)پرسشنامه    ج) آزمايش
  ي است؟در مورد كاركنان يك موسسه، كدام يك از متغيرهاي زير، كيفي ترتيب -75

  د) مدرك تحصيلي  ج)سابقه خدمت  ب) گروه خوني  الف) تعداد فرزندان

  1 هندسه

  چهار برابر ديگري است، اندازه مكمل زاويه بزرگتر كدام است؟ ،يكي از دو زاويه متمم  -76
  108 د)  162ج)   72ب)   18 الف)

  است. مجموع زواياي داخلي آن چقدر است؟ 9ضلعي محدب  nتعداد قطرهاي يك -77
  1080د)  1260ج)  720ب)  540الف)

  ضلعي باشد؟ nتواند تعداد قطرهاي يك كدام گزينه مي -78
  39د)  35ج)  22ب)  36الف)

  است. زاويه ي بزرگتر مثلث كدام  است؟ 5و  4، 9، متناسب با اعداد ABCزواياي مثلث  -79
  108د)  85ج)  100ب)  90الف)

  كدام است؟ Bو  Aزاويه بين نيمسازهاي داخلي زواياي درجه است.  50برابر  C،  زاويه يABCدر  مثلث  -80
  65د)  115ج)   120ب)  140الف)

  چند درجه است؟ xدر شكل مقابل،  -81
  

  30الف)
    40ب)
  50ج)
  60د)
  

  برابر كدام است؟ Aدر شكل مقابل، زاويه  -82
  

  40الف)
                    50ب)
  60ج)
  70د)
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A 

B D C 

M 

4cm 

6cm

12cm 

12cm 

𝑨෡) و ABC) ،AB=ACالساقين در مثلث متساوي -83 = دسـت آيـد.   بـه  Dدهيم تا به اندازه ساق امتداد مي Bرا از سمت  BC، قاعده 𝟐𝟎
  كدام است؟ 𝑩𝑨𝑫෣اندازه زاويه 

  55د)  50ج)  45ب)  40الف)
  زاويه بين نيمسازهاي دو خط متقاطع كدام است؟ -84

  120د)  80ج)  60ب)  90الف)
  اوي درست است؟است.كدام تس 𝑨෡نيمساز  ADو  𝑴𝑫||𝑨𝑪در شكل مقابل  -85

  
 AD=CDالف)

  AD=ACب)
  MB=DBج)
  DM=AMد)

  2فيزيك 

  مي باشد. . . . . . . . . . است كه مضرب مربوط به پيشوند . . . . . . . . . وارون مضرب مربوط به پيشوند گيگا برابر . -86
10الف)  1210ب)  كو، پي 910ج)   ، مگا 9نانو1012د)   ، نانو ،  

  اندازه گيري شده است. دقت اين ترازو چند گرم است؟ kg 85/2با استفاده از يك ترازو جرم جسمي  -87
10الف)  2  (10ب 1   (102د)   10ج  

از هم، ايستاده اند، اگر يكي از آنها به گونه اي جابجا شود كه فاصله اش از ديگري تغييري نكند، بزرگـي   m5دو نقطه به فاصله دو نفر در  -88
  . . . . . . . . .جابجايي او مي تواند 

  .باشد m 25د) حداكثر   .باشد m5ج) حداكثر   .باشد m 10ب)حداكثر   .الف) هر مقدار دلخواهي باشد
  است حجم اين مكعب چند دسي متر مكعب است؟ cm2و  cm5/1  ،mm3ابعاد يك مكعب مستطيل  -89

109الف)  4  (109ب 3  (109ج 4   (109د 2  
  شده است در اين صورت: واحد 5واحد است مساوي  5تفاضل دو بردار كه بزرگي هر يك برابر  -90

      .ب) دو بردار بر هم عمودند  .مي سازند  30الف) دو بردار با هم زاويه ي 

  مي سازند 60د) دو بردار با هم زاويه   .ج) دو بردار با هم زاويه ي صفر مي سازند
  م جهت است؟برآيند بردارهاي مقابل چند سانتي متر و در كدا -91

  

          و 210الف)
 

    و 14ب)
      

          و 10ج) 
    

   و 10د) 
  

  بزرگي و جهت بردار برآيند بردارهاي زير كدام است؟     -92
                                            

        واحد به سمت شمال شرقي 10الف) 
       واحد به سمت جنوب شرقي 10ب)

        واحد به سمت جنوب شرقي 210ج) 

  واحد به سمت جنوب غربي 210د) 
  

45 45 

 10شمال 

 10 20 شرق

210 210 
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بزرگي برآيند دو بردار  -93

a  و


b   و تفاضل آن دو بردار با هم برابر است يعني


 baba  در اين صورت دو بردار


a  و


b :  

  سازندمي90كمتر از زاويهد)با هم  .ج)بر هم عمودند  .ب)در خلاف جهت هم هستند  الف) هم جهت هستند.

babaاگر  -94 


(اندازه بردار برآيند)  باشد آنگاه  


 ba ه بردار تفاضل)كدام است؟(انداز  

baج)   baب)  baالف) 2   (دba2  

CBAاست بردار  Lدر شكل روبرو، بزرگي هر بردار برابر  -95


 چه اندازه اي دارد؟  
      الف) صفر

        Lب) 
              L2ج) 

Lد) 
2
3          

  متر مي باشد؟ 1200مطابق شكل است در چه لحظه اي فاصله ي دو متحرك از هم  Bو  Aزمان دو متحرك  -نمودار مكان -96
  
  

        5/8الف)
          8/8ب)
            9ج)
  10د) 

  ن متحرك به ترتيب چند بار توقف  زمان متحركي روي خط راست مطابق شكل است. اي -نمودار سرعت -97
  و چند بار تغيير جهت داشته است؟ (از راست به چپ)

      2و  4الف)
      3و  3ب)
        1و  3ج)
  1و  4د) 

متحركي با سرعت ثابت  -98
s
m20  متري مبدا مكان است در مبدا زمان در  -10ثانيه در   2روي خط راست در حال حركت است در لحظه ي

  چه مكاني قرار دارد؟
  -50د)   -40ج)  -30ب)  -20الف)

در بازه ي زمـاني    Aaزمان سه متحرك كه بر مسير مستقيم حركت مي كنند به شكل روبرو است اگر -نمودار سرعت -99 t30 وBa  در
بازه ي زماني  t20و ca  در بازه ي زماني t10    شتاب متوسط سه متحرك باشند كدام گزينه در مقايسه بزرگي شـتاب متوسـط آنهـا
  درست است؟
aaaالف) CBA     

aaaب) CBA       

aaa ج) CBA       

aaaد)  CAB     

، دو متحرك كه بزرگي سرعت يكي، km900از دو شهر به فاصله  -100
5
سـاعت   4افتنـد و  مي ديگري است. در يك لحظه به طرف هم به راه 4

  بعد، به هم مي رسند. سرعت متحرك تندرو چند كيلومتر بر ساعت است؟
    125ب)    100الف)

   180د)     145ج)

t

v 

A


B


C


 

600 

400
4 

A 

B 

t(s) 

x(m) 

v 

t 
1t 2t 3t

A B C 
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  و نيز سرعت آن  s (5/7زمان رسم شده، جابجايي متحرك در بازه زماني صفر تا ( -با توجه به نمودار مكان -101
  چقدر است؟  SIبه ترتيب از راست به چپ در  t=3در لحظه ي 

و  6الف)
5
4        

      4و  6ب)
        6و  30ج)
      4و  30د) 
  

  چقدر است؟ SIثانيه در  5زمان روبرو شتاب در لحظه ي  -در نمودار سرعت -102
  

        متر بر مجذور ثانيه 1الف) 
    ب) بزرگتر از يك متر بر مجذور ثانيه

  متر بر مجذور ثانيه 1ج) كمتر از 
      متر بر مجذور ثانيه 1د) بين صفر تا 

  
  به دنبال هم در حال حركت مي باشند در لحظه اي كه به هم مي رسند  Bو   Aدو متحرك  -103

  لاف جابجايي آنها كدام است ؟  اندازه اخت             
  

  متر 10الف)
  متر 18ب) 
  متر 8ج) 
  متر 4د) 
  

  متر است؟ . . . . . . . . .متر و اندازه ي جابجايي آن  . . . . . . . . .اين متحرك مسافت  مي رود  Eبه  Aمتحركي مطابق شكل از نقطه ي  -104
  

  8و  8الف) 
  8و  40ب) 
  40و  40ج) 
  -8و  8د) 
  

  .زمان متحركي كه در مسير مستقيم حركت مي كند مطابق شكل است -مودار مكانن -105
  كدام است؟ =s4tتا  =s1tي سرعت متوسط در فاصله زمان 

  ها  xمتر بر ثانيه در جهت مثبت محور  2الف) 
  ها  xمتر بر ثانيه در جهت منفي محور  2ب) 
  ها  xمتر بر ثانيه در جهت مثبت محور  6ج) 
  ها xثانيه در جهت منفي محور متر بر  6د) 

  
   

5/7  

18 

12-  

x(m) 

t(s) 

14 
12 
10 

8 
2 4 6 

t(s) 

s
mV
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 2شيمي 

  است؟ درستناكدام عبارت  -106
  است. ييايميمواد ش يبرخ يكيزيف تيالف) فلوئورسانس خاص
  ست.يمؤثر ن يكاتد يجاد پرتوهايا يبر نحوه يكاتد يب) جنس كاتد در لوله

  اند.م پراكنده شدهات يبابار مثبت در فضا ييهارا ذرهياست ز يج) تامسون معتقد بود اتم خنث
  ها را به دست آورد.اتم يبرخ يمقدار بار مثبت هسته كسيا يج مربوط به پرتوهايد) رادرفورد با استفاده از نتا

پـي  ي ميان اتم و الكتـرون  به كشف الكترون در اتم انجاميد. تا آن زمان به رابطه . . . . . . . . .توسط  . . . . . . . . .هاي اجراي آزمايش -107
  بود. . . . . . . . . .برده 

  ب) برقكافت ، رادرفورد ، شده  ، تامسون ، شده يكاتد يالف) پرتو
  ، تامسون ، نشده يكاتد يد) پرتو    ، نشده يج) برقكافت ، فاراد

  ي پرتوهاي كاتدي درست است؟كدام مطلب درباره -108
  شوند.يل ميالف) همواره به سمت آند گس

  دارد. يرون لوله بستگها به گاز دب) رنگ آن
  كنند.يجاد ميد، نور سبزرنگ ايسولف يج) در اثر برخورد با رو

  تر است.ها كمآن يتر باشد، انرژد) هرچه فشار گاز درون لوله كم
 كنند.عبور نميشوند واز آن يك ورق كاغذ و يك ورق آلومينيمي جذب مي توسط به ترتيب . . . . . . . . .و  . . . . . . . . .ي پرتوها -109

			بتا ، آلفا الف) 		       آلفا ،گاما )ب	
  آلفا بتا ، )د    بتا ، گاما )ج

  است؟ نادرستكدام مطلب  -110
  د شده است.يالكترون تأك ياتم بر رفتار موج يالف) در مدل كوانتوم

−ن يتواند اسپيدروژن ميب) الكترون موجود در اتم ه
ଵ

ଶ̵
  ز داشته باشد.ين  

  دهند.يل ميتشك يتركوچك يها، گروهيالكترون يهيك لايدر موجود  يهاج) الكترون
  است. يالكترون يهاهيرلايبر وجود ز يك اتم شاهدي يونش متوالي يهايد در انرژيرات شدييد) تغ

 amu) بر حسب 𝐎𝟖𝟏𝟔( 16-) است. در همين مقياس يك شانزدهمِ جرم اتم اكسيژن𝐂𝟔𝟏𝟐( 12-برابر يك دوازدهمِ جرم اتم كربن amuيك  -111
  كدام است؟

    00/1ب)     75/0الف) 
  50/1د)     33/1ج) 

   يكه دو مشخصـه هايي از آن باشد، شمار الكترون 52و عددجرمي آن برابر  4هاي يك اتم برابر ها و الكتروناگر اختلاف تعداد نوترون -112
3 =n  0و =ml دارند، كدام است؟  

    4ب)     3الف) 
  6د)     5ج) 

  كافي نيست، زيرا: براي مشخص كردن آدرس يك الكترون در اتمmlو n  ،lهاي تجربي، سه عدد كوانتومي در توجيه مشاهده -113
  رند.يتال قرار بگيك اوربيتوانند در ينام نمدو الكترون با بار هم) الف
  را اشغال كنند. ين تراز انرژيترنييپا كه ل دارنديها همواره تما) الكترونب
  شود.ين مييتع ياتم يهاتالياورب يريگاندازه، شكل و جهت تنها ن سه عدديا كمك ا) بج

  ر است.يپذامكان تاليك اوربيحضور دو الكترون در ها با اتم يكيزيخواص ف يه برخيد) توج
  د.اوربيتال وجود دار . . . . . . . . .و در هر زيرلايه  . . . . . . . . .ي الكتروني در هر لايه -114

nଶ  ،2lالف)  − nଶ  ،2lب)     1 + 1    
2nଶ  ،2lج)  − 2nଶ  ،2lد)     1 + 1  

  تواند باشد؟دارد. كدام گزينه عدد اتمي اين عنصر مي ml+=1و  n= 3 هايي خود دو الكترون با مشخصهدرآخرين زيرلايهاتم عنصري -115
   16د)   15ج)   14ب)   13الف) 

  در جدول تناوبي، كدام است؟Mي ظرفيت اتم عنصر بعد ازختم شده است. آرايش الكتروني لايه 𝟑𝐝𝟗به  𝐌𝟐ାآرايش الكتروني يون  -116
  3dଵ଴4sଶد)   3dଽ4sଶج)   3dଵ଴4pଵب)   3dଵ଴4sଵالف) 



 11ي صفحه  دوم رياضيي پايه -ي اول مرحله -ي متوسطه استان اصفهان آموزان دورهآزمون پيشرفت تحصيلي دانش

  ها درست است؟ي سطوح انرژي زيرلايهكدام رابطه براي مقايسه -117
    4sଶ<4p଺<3dହب)     4sଶ<4sଵ<4pଷالف) 

  3sଶ<3pହ<3pଷد)     3sଵ<3sଶ<3p଺ج) 
118- هـا  ابتـدا هـر يـك از اوربيتـال     . . . . . . . . .و  . . . . . . . . .هاي مانند اوربيتال . . . . . . . . .هاي رشدن اوربيتالهنگام پ. . . . . . . . . 
  معروف است. . . . . . . . . .شوند. اين روال به مي

  هوند ي، پر ، قاعده s  ،d،  يانرژب) هم  هوند يپر ، قاعده مهي، ن p  ،d،  يانرژالف) هم
  ، پر ، اصل آفبا s  ،pشكل ، د) هم  مه پر ، اصل آفباي، ن p  ،dشكل ، ج) هم

  : Aباشد، اتم  6برابر  3A45+ هاي يونها با نوتروناگر تفاوت شمار الكترون -119
  قرار دارد. B3) در تناوب چهارم و گروه ب  در تناوب سوم و گروه هجدهم است.) الف
  ت خود دارد. يظرف يهيلا در 1m=0 د) سه الكترون با  ه دارد.يالكترون جفت نشده در حالت پا سهج) 

ل تناوبي به صورت زير است. عدد اتمـي  در تناوب چهارم جدو كيلوژول بر مولهاي يونش متوالي اتم عنصري بر حسب تعدادي از انرژي -120
  اين عنصر كدام است؟   

  19الف) 
   20ب) 
  33ج) 
  34د) 

 كدام است؟  amuبا توجه به شكل زير جرم اتمي ميانگين گاليم بر حسب  -121
  6/69الف) 
  8/69ب) 
  0/70ج) 
  2/71د) 

  كدام آرايش الكتروني فقط مربوط به يك كاتيون است؟ -122
      3dଵ଴[Ar]الف) 
 3sଶ[Ne]ب) 

      3sଶ3p଺[Ne]ج) 
  2sଶ2p଺[He]د) 

  زيرلايه دو الكتروني هستند. . . . . . . . . .زيرلايه پر و  . . . . . . . . .پر، زيرلايه نيمه . . . . . . . . . P15در آرايش الكتروني اتم  -123
    ب) صفر ، شش ، چهار    الف) سه ، شش ، سه

كدام عنصر با بيست و دومين عنصر جدول  -124د) صفر ، چهار ، سه    ، سهك ، چهار يج) 
 تناوبي هم گروه است؟

    Zr40) ب    Zn30الف) 
  Xe54د)     Te52) ج

  شبه فلز هستند. . . . . . . . . .و  . . . . . . . . .دو عنصر  -125
  سموتيم ، بيد) ژرمان    موان ، تلوريج) آنت  ميم، سلنيسيليب) س  ميم ، گاليالف) پولون

  
  
  
 

  دانش آموز عزيز! * 
  يادداشت كنيد!رو روبهپاسخنامه ببينيد و در جدولخود را از روييداوطلبي و رمز كارنامهيشماره
ي نتيجـه  www.natije.irي اينترنتـي  توانيـد بـا داشـتن ايـن دو كـد، و مراجعـه بـه سـامانه        شما مي

تبادل نظر پيرامـون  و  كليد آزمونو  فترچه سوالاتدآزمون خود را مشاهده كنيد! همچنين دريافت 
  باشد.آموزي امكان پذير مي، در بخش سامانه دانشامشباز  سوالات
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